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Детальніше про викладача на сайті кафедри 
 

Загальна інформація 

Анотація 

Дисципліна відноситься до вибіркової освітньої компоненті  програми  з циклу профільної  
підготовки бакалавра. Зміст предмета розкривається  в послідовному викладі питань, складових 
суть технічної експлуатації і обслуговування автомобілів, а також їх окремих вузлів і систем. 
 

Мета та цілі дисципліни 

Підготовка конкурентоздатних інженерів для автомобільного транспорту на основі пізнання 
закономірностей зміни технічного стану автомобілів у процесі їх експлуатації, вивчення методів і 
засобів, направлених на підтримку автомобілів в справному стані при економному використанні 
усіх видів ресурсів і забезпечення дорожній і екологічній безпеці. 
 

Формат занять 

Лекції, лабораторні заняття, самостійна робота. Підсумковий контроль - іспит 

Компетентності 

ФК 4. Здатність розробляти технологічні процеси, технологічне устаткування та оснащення, 
засоби автоматизації та механізації у процесі експлуатації, при ремонті та обслуговуванні об’єктів 
автомобільного транспорту, їх систем та елементів. 
ФК 8. Здатність організовувати ефективну експлуатацію об’єктів автомобільного транспорту, їх 
систем та елементів. 
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ФК 9. Здатність організовувати ефективну виробничу діяльність структурних підрозділів 
підприємств автомобільного транспорту, малих колективів виконавців (бригад, дільниць, 
пунктів), щодо експлуатації, ремонту та обслуговування об’єктів автомобільного транспорту, їх 
систем та елементів 

Результати навчання 

РН 1. Мати концептуальні наукові та практичні знання, необхідні для розв’язання спеціалізованих 
складних задач автомобільного транспорту, критично осмислювати відповідні теорії, принципи, 
методи і поняття. РН 2. Вільно спілкуватися державною та іноземною мовами усно і письмово при 
обговоренні професійних питань.  РН 3. Застосовувати спеціалізоване програмне забезпечення, 
інформаційні та інформаційно-комунікаційні технології для дослідження моделей об’єктів і 
процесів автомобільного транспорту, експлуатаційних властивостей автомобільних транспортних 
засобів, здійснення інженерних і техніко-економічних розрахунків, створення проектно-
конструкторської документації та розв’язування інших задач автомобільного транспорту. РН 5. 
Розв’язувати задачі формування трудових ресурсів та професійного розвитку персоналу; 
виявляти резерви підвищення ефективності праці співробітників об’єктів автомобільного 
транспорту. РН 6. Приймати ефективні рішення, аналізувати і порівнювати альтернативні 
варіанти з урахуванням цілей та обмежень, питань забезпечення якості, а також технічних, 
економічних,законодавчих та інших аспектів.    РН 7. Аналізувати інформацію, отриману із 
результаті досліджень, узагальнювати, систематизувати й використовувати її у професійній 
діяльності. РН 8. Розуміти і застосовувати у професійній діяльності нормативно-правові та 
законодавчі акти України, Міжнародні нормативні документи, Правила технічної експлуатації 
автомобільного транспорту України, інструкції та рекомендації з експлуатації, ремонту та 
обслуговування автомобільних транспортних засобів, їх систем та елементів. РН 9. Аналізувати та 
оцінювати об’єкти автомобільного транспорту, їх системи та елементи.   РН 11. Розробляти та 
впроваджувати технологічні процеси, технологічне устаткування і технологічне оснащення, 
засоби автоматизації та механізації у процесі експлуатації, при ремонті та обслуговуванні об’єктів 
автомобільного транспорту, їх систем та елементів.  РН 14. Аналізувати технологічні процеси 
експлуатації, обслуговування й ремонту об’єктів автомобільного транспорту. РН 15. Брати участь 
у розробці та реалізації інженерних та/або виробничих проектів у сфері автомобільного 
транспорту, визначати тривалість та послідовність робіт, потреби у ресурсах, прогнозувати 
наслідки реалізації проектів.         РН 16. Організовувати експлуатацію автомобільних 
транспортних засобів, їх систем та елементів. РН 17. Організовувати ефективну виробничу 
діяльність структурних підрозділів підприємств автомобільного транспорту, малих колективів 
виконавців (бригад, дільниць, пунктів), щодо експлуатації, ремонту та обслуговування об’єктів 
автомобільного транспорту, їх систем та елементів. РН 18. Розробляти технології виробничих 
процесів на усіх етапах життєвого циклу об’єктів автомобільного транспорту. РН 24. 
Застосовувати математичні та статистичні методи для побудови і дослідження моделей об’єктів і 
процесів автомобільного транспорту, розрахунку їх характеристик, прогнозування та розв’язання 
інших складних задач автомобільного транспорту. РН 25. Презентувати результати досліджень та 
професійної діяльності фахівцям і нефахівцям, аргументувати свою позицію. 
 

Обсяг дисципліни 

Загальний обсяг дисципліни 148 год. (6 кредитів ECTS): лекції – 16 год., лабораторні роботи – 16 
год.практичні заняття - 16 год., самостійна робота – 100 год. 
 

Передумови вивчення дисципліни (пререквізити) 

Конструкція автомобілів та їх аналіз ;  Автомобільні двигуни, паливно-мастильні матеріали; 
Технологічні основи машинобудування. 
 

Особливості дисципліни, методи та технології навчання 

При викладанні використовуються наступні методи: пояснювально-ілюстративний метод 
використовується при введенні понять, вивченні базових структур алгоритмів, правил 
конструювання алгоритмів, мов програмування, принципів будови комп'ютера, основних функцій 
текстових і графічних редакторів, електронних таблиць, баз даних, експертних систем, основних 
послуг Інтернету, методів і способів розв'язування різних класів задач тощо. 
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При цьому методі навчання діяльність викладача зводиться до подання нового навчального 
матеріалу, а діяльність студентів — до сприймання, усвідомлення, запам'ятовування матеріалу. 
Навчальний матеріал при цьому співвідноситися з досвідом студентів наступним чином: вперше 
повідомляється і засвоюється індуктивним способом — без опори на попередні знання студентів. 
Наступний метод – репродуктивний метод застосовується під час повторення вивченого на парі, 
виконання завдання по вивченню матеріалу для самостійного вивчення. Діяльність викладача 
при цьому — аналізувати відповідь студента, виправляти його помилки; діяльність студентів — 
відтворювати те, що було зроблено в аудиторії. Репродуктивний метод використовується для 
формування в студентів уміння застосовувати знання. 
Викладач дає завдання, а студенти їх виконують: розв'язують задачі — за зразком, шляхом 
застосування теоретичних знань, за допомогою вже відомого способу. Будь-які вправи можуть 
бути індуктивними дедуктивними або такими, які виконуються за аналогією. Але в усіх випадках 
маються на увазі дії, які вже неодноразово виконувались. 
Система репродуктивних методів сприяє збагаченню студентів знаннями і вміннями, 
формуванню в них навичок здійснення основних розумових операцій. Для розвитку творчих 
здібностей студентів потрібні репродуктивні знання. 
Пошуковий метод При використанні комп'ютера разом з програмним забезпеченням та 
комп'ютерних мереж виникають питання не стільки про засвоєння або запам'ятовування 
конкретних відомостей, скільки про уміння орієнтуватися у величезній масі доступної інформації 
добувати з неї конкретні знання правильно будувати запити до інформаційно-пошукових систем 
уміти швидко і гнучко коригувати свій запит при невдалому пошукові. 
Методи контролю. Поточний контроль реалізується у формі опитування, захисту лабораторних 
робіт, виступів на семінарських та практичних заняттях, тестів, колоквіумів, виконання 
індивідуальних завдань, проведення контрольних робіт, ректорських контрольних робіт тощо.  
Контроль складової робочої програми, яка освоюється під час самостійної роботи студента, 
проводиться: 
- з лекційного матеріалу – шляхом перевірки конспектів, виступу на семінарських заняттях; 
- з практичних (лабораторних), індивідуальних занять – за допомогою перевірки виконаних 
завдань, реферату за обраною темою. 
Контроль виконання курсової роботи (проекту) включає поточний контроль за виконанням 
розділів роботи (проекту) та захист перед комісією. 
Семестровий контроль проводиться у формі екзамену відповідно до навчального плану в обсязі 
навчального матеріалу, визначеного навчальною програмою та у терміни, встановлені 
навчальним планом. 
Семестровий контроль може проводитися в усній формі по екзаменаційних білетах або в 
письмовій формі за контрольними завданнями, а також шляхом тестування з використанням 
технічних засобів. Можливе поєднання різних форм контролю. Форма проведення семестрового 
контролю зазначається в робочій програмі навчальної дисципліни. 
Результати поточного контролю (поточна успішність) можуть враховуватись як допоміжна 
інформація для виставлення оцінки з даної дисципліни. 
Студент вважається допущеним до семестрового екзамену з навчальної дисципліни за умови 
повного відпрацювання усіх практичних, лабораторних та семінарських занять, передбачених 
навчальною програмою з дисципліни 

Програма навчальної дисципліни 

Теми лекційних занять 

Тема 1.  Надійність автомобіля та тракторів 
 Тема 2.  Нормативне забезпечення експлуатаційної надійності автомобілів і тракторів 
 Тема 3.  Інформаційне забезпечення в системі керування технічним станом автомобіля і тракторів 
 Тема 4.  Підготовка автомобіліві тракторів до продажу 
 Тема 5.  Збереження технічно справних автомобілів і тракторів 
 Тема 6.  Зберігання технічного майна 
 Тема 7.  Керування автомобілем та трактором  в різних умовах експлуатації 
 Тема 8.  Охорона навколишнього природного середовища від шкідливого впливу авто- 
             транспортних засобів і тракторів 
 Тема 9.  Косметичні роботи 
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 Тема 10.  Мастильні роботи 
 Тема 11.  Оцінювання технічного стану двигунів за загальними діагностичними парамет- 
                рами 
 Тема 12.   Технічне обслуговування системи охолодження і живлення двигунів 
 Тема 13.  Електротехнічні роботи 
 Тема 14.  Технічне обслуговування трансмісії автомобілів і тракторів 
 Тема 15.  Технічне обслуговування рам, передніх мостів, підвісок, шин, коліс автомобілів і 
тракторів 
 Тема 16.  Проектування і реконструкція автотранспортних та тракторних підприємств (АТП) і 
станцій  
                технічного обслуговування 
 

Теми практичних занять 

Тема 1. Розбирання, складання гідропідтискної муфти 
Тема 2. Мастильні роботи 
Тема 3. Електротехнічні роботи 
Тема 4. Регулювання зазорів у конічних підшипниках і контакту зачеплення шестерень головних 
передач 
Тема 5. .  Технічне обслуговування трансмісії автомобілів і тракторів 
Тема 6. Технічне обслуговування трансмісії автомобілів і тракторів 
 

Теми лабораторних робіт 

 Лабораторна робота 1 “ Коректування нормативних величин та особливості обслуговування 
автомобілів і тракторів на автотранспортному та тракторному  підприємстві та бази механізації  
 Лабораторна робота 2 Розрахунок виробничої програми автотранспортного та тракторного 
підприємства та бази механізації 
Лабораторна робота 3  “Догляд за механізмом газорозподілу дизельного двигуна” 
Лабораторна робота 4  “Регулювання зазорів у конічних підшипниках і контакту зачеплення 
шестерень головних передач" 
Лабораторна робота 5  “Догляд за кінцевими|скінченними| передачами трактора ХТЗ-150К-09" 
Лабораторна робота 6  “Зміна величини агротехнічного просвіту трактора ХТЗ-25" 
Лабораторна робота 7  “Догляд за колісними гальмами" 
Лабораторна робота 8  “Переналагодження вала відбору потужності трактора класу 3" 
 

Самостійна робота 

Опрацьовування лекційного матеріалу, Підготовка до практичних (лабораторних) занять,  
Самостійне вивчення тем та питань, які не викладаються на лекційних заняттях, Виконання 
індивідуального завдання. 
 

Література та навчальні матеріали 

 
Основна література: 

1 Лудченко О.А. Технічна експлуатація і обслуговування автомобілів: Технологія: 
Підручник. –К.: Вища шк.., 2007. –527с.: іл.  

2 Лудченко О.А. Технічна експлуатація і ремонт  автомобілів:   Підручник. – К.: Знання-
Прес,  2003. –511с.  

3 Лудченко О.А. Технічна експлуатація і ремонт  автомобілів:організація і управління:   
Підручник. – К.: Знання,  2004. – 478с. 

4 Технічна експлуатація автомобіля.  Говорущенко Н.Я. –Харків: Вища школа. Вид-во 
при Харк. ун-ті,1984. –312с. 

5 Технічна експлуатація автомобіля: Підручник для вузів/ Під ред. Г.В.Крамаренко. –2-
ге визд., перероб. и доп. –М:Транспорт, 1983. – 488с., ил., табл.  
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6 Напольский Г.М. Технологічнне проектування автотранспортних підприемств та 
станцій технічного обслуговування :Підручник для вузів. – 2-ге вид. перераб. и доп. –, 
1993. – 271с. 

7 Волков В.П. Методи та засоби дистанційного контролю  технічного стану автомобіля: 
монографія/ Волков В.П., Грицук И.В., Грицук Ю.В., Волкова Т.В., Волков Ю.В., 
Володарец Н.В.,  Сергіенко Н.Е.,  Агапов О.Н., Павлова Н.Н. – Харків: ФОП Панов А.М. 
2019. –320с 
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10. Ремонт та експлуатація автомобілів – Режим доступу: https://exist.ua/rukovodstva-
po-rjemontu-ekspluatacii/– дата звернення 05.11. 2020.  
. 
 

 

Система  оцінювання 

Критерії оцінювання успішності студента  
та розподіл балів 

Опис структури підсумкової оцінки, обов’язкових 
завдань та процедури нарахування балів, 
особливо звертаючи увагу на самостійну роботу та 
індивідуальні завдання.  
 

Шкала оцінювання  

Сума 
балів 

Національна оцінка ECTS 

90–100 Відмінно A 
82–89 Добре B 
75–81 Добре C 
64–74 Задовільно D 
60–63 Задовільно E 
35–59 Незадовільно  

(потрібне додаткове 
вивчення) 

FX 

1–34 Незадовільно 
(потрібне повторне 
вивчення) 
 

F 

 

Норми академічної  етики і політика курсу 

Студент повинен дотримуватися «Кодексу етики академічних взаємовідносин та доброчесності 
НТУ «ХПІ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, відповідальність. 
Конфліктні ситуації повинні відкрито обговорюватися в навчальних групах з викладачем, а при 
неможливості вирішення конфлікту – доводитися до відома співробітників дирекції інституту. 
Нормативно-правове забезпечення впровадження принципів академічної доброчесності НТУ 
«ХПІ» розміщено на сайті: http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/akademichna-dobrochesnist/  
 

Погодження 

Силабус погоджено  Завідувач кафедри 
Олексій Ребров 
 
Гарант ОП 
Дмитро Валанцевич 

http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/akademichna-dobrochesnist/


 
Технічна експлуатація автомобілів і тракторів 

   

 
 


